

Конкурсная работа



ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

**Субъект Российской Федерации**

Кемеровская область

**Город (населенный пункт)**

Ленинск-Кузнецкий

**Полное название образовательной организации**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1»

**Ф.И.О. (полностью) участника Конкурса**

ЛОБАЧ ЯНА АНАТОЛЬЕВНА

**Класс (курс), в (на) котором обучается участник**

9 а

**Тематическое направление**

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА В ИСТОРИИ МОЕЙ  
СЕМЬИ

**Тема сочинения**

НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН  
БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ...

**Жанр сочинения**

ОЧЕРК

Но осталось у нас совсем немного - по пальцам перечесть. Но судьба у каждого - легенда, которую нужно знать и помнить как прекрасный урок героизма, стойкости и мужества.

Я хочу рассказать о своём прадедушке, герое, который является гордостью нашей семьи, примером мужества и патриотизма солдат времен Великой Отечественной войны. Дмитрий Григорьевич Лощеняк родился 1 января 1921 года, в селе Моисеевка Вискской области. Закончил Вишенское перотное училище и получил лейтенантское звание мой прадед не успел: Вишенское бомбили немцы, и курсантов, не успевших кончить курс, отправили на фронт. Воевал он тогда в разведке, куда отбор шёл строжайший. Во время одного из боев под Курском мой прадед получил тяжёлое ранение от разрывающейся мины. Ему пришлось сделать несколько операций и переливаний крови. Он часто с улыбкой вспоминал: «Кровь мне давали медсестры и санитарки разных национальностей: русские, армянки, украинки, даже еврейка. Кто я теперь по крови? И не разберешь!»

Но особенно меня захватила история о том, как в госпиталь к Дмитрию Григорьевичу приходил корреспондент газеты «Красная звезда» полковник Михаил Мологов. Они беседовали несколько раз, и мой прадед рассказывал писателю о войне, о солдатах, о том, что дома его ждут мама и, конечно, красавица-невеста, а также о своём камбате - капитане Анатолии Соколове, которого в конце апреля 1945 г. застрелил немецкий снайпер. Гораздо позже, в первый <sup>раз</sup> читая «Судьбу человека», я как наяву слышала родной голос: «Всеми полком

Анатомия конюшни, даже из дивизии пришли працюваться. И рядом с троём, помню, его отец сидел. Всю войну искал сына по фронтам. Такая вот судьба...

Удивительно, но истинной страстью верящего в приметы Дмитрия Трофимовича были точные науки - математика и артиллерийское дело. Даже свою пушку ЗИЛ-3 он ласково называл Зиночкой. И она не подводила!

Трагедия рассказывал мне о том, насколько напряжённой, кровопролитной и суровой была война, особенно последние её дни. Взвод, которым командовал сержант Тощебняк, по территории передвигался метрами, брал дом за домом. Первыми солдаты увидели мертвого Теббельса с женой и шестью детьми - зрелище не для слабонервных. Наконец была взята рейхсканцелярия - вместе с нею артиллеристы выбивали немцев по этажам. Трагедия часто вспоминал: "Лодками мы к рейхстагу. До него рукой подать, только площадь разделила, но с противоположной стороны в него другой полк первыми вошли". Всю жизнь прадедушка сожалеет о том, что не успел расписаться на стенах рейхстага. Он говорил, что после штурма солдаты его взвода сутки спали как убитые, а когда проснулись, то "автоматеры" уже поставили солдаты из второго эшелона. Рассказывая об этом Дмитрий Трофимович шептался и ворчал: "Идем с ними что им расписываться? Ещё чего не хватало... Мы же первые!" И в этих словах был весь он, гордый и неприимный, готовый до последнего стоять за правду и честь.

Сержант Тощебняк получил множество наград: ордена Славы и ордена Красной Звезды за взятие ценной "языка", медали за освобождение Ванишавы, Тершина, за победу над

Германией.

Пройдя столь тяжелый и сложный путь, побывав горе, наставание с близкими и друзьями, мой прадед, безусловно, доказал, что достоин называться героем. Он подарил мне и моим близким жизнь и счастливое будущее. Дмитрий Прохоримович - гордость моей семьи, пример стойкости, смелости и мужества.

С каждым прожитым годом я всё яснее осознаю совершенный нашими предками подвиг. Как сказал Василий Шипович Житковецкий, «история - это фонарь в будущее, который светит нам из прошлого». Наш долг - не дать погаснуть огню Великой Победы и сделать всё для того, чтобы эта страшная война не повторилась.